

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám,
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Elő a bizonyítékokkal

Szentes, szept. 20.

Megszokhattuk már, pedig elég gyászos és szegényletes jelenség, hogy a magyar politikusok, ha tárgyi argumentumokból kifogynak, átternek az „argumentum ad hominem“-re. Ez azt jelenti, hogy amikor vezértőlükusokkal másképpen bírnunk nem lehet, a beszületekre és integritásukra törnek s beleegyeznek abba.

Csak a közelmúlt időkben történt, hogy a koalíciós kormány majdnem minden ponderról tagját panamával vádolták. A vádak elhangzottak, a bizonyítékok elmaradtak. A felháborodott közvélemény a botrány szennyes áradatát látta csak.

Most pedig Déry Zoltán áll elő — nem először — azzal a váddal, hogy a kormány Lukács László miniszterelnök tudtával és beleegyezésével közpénzeket lopott el és választási célokra használta azt fel. A vád annál súlyosabb, mert egy volt államtitkár hangoztatja és ismételteti azokat.

Vizsont a kormány a maga felhatalosa útján kijelenti, hogy ez az állítás a legvakmerőbb valótlan. Eppen Déry Zoltának, mint volt pénzügyi államtitkárnak tudnia kellett, hogy amit állít, merő lehetetlenség.

Ki lát itt tisztán? Az állítás szemben áll a cáfolattal. Minden jogfelfogás azt parancsolja, hogy aki állít, vagy vádol, annak kötelessége bizonyítani is. Bizonyíték nélkül a vád vagy egyszerű piszkolás, vagy rágalom. És sem a piszkolást, sem a rágalmat nem enyhíti

az, hogy a vádló adáz gyűlölettel áll szemben a kormánnyal. Itt nem politikáról, itt beszületekről van szó.

Déry Zoltán eddig is mulasztást követett el. Mert ugyanakkor, amikor a vádakkal, előállhatott volna a bizonyítékokkal. Hiába hivatkozik arra, hogy a Házban nem jutatható szöveg. A vádjait a nyilvánosságra vitte az ifjusági gyűlésen és a sajtóban; ugyanott a bizonyítékait is előterjeszthette volna. A felízgatót közvéleménynek joga van követelni, hogy a vádakkal együtt a bizonyítékokat is lássa.

Elő tehát a bizonyítékokkal. S minél gyorsabban feltéve, hogy vannak bizonyítékai. Mert ha nincsenek, akkor Déry ügye az, ami gyászos és akkor már az ő integritásáról lesz szó!

Fegyverre!

Közös akció Törökország ellen.

Budapest, szept. 20.

Görögországban éppen úgy, mint Bulgáriában az általános hangulat nagyon harcias. Arról már adtunk hírt, hogy Bulgáriában a királyra presszió akarnak gyakorolni a háború megindítására. Most a görögök közt is hasonló áramlat indult meg. A görög kormány azonban nem akar engedni a presszióknak és sugalmazott sajtóközleményeket bocsát közre, amelyben az foglaltatik, hogy fegyveres konfliktusra Törökország és a Balkán államok között aligha fog sor kerülni.

Pétevről érkezett tudósítások vizsont azt hozzák hírel, hogy Görögország, Szerbia és Bulgária közös akcióról tárgyalnak, amelynek éle Törökország ellen irányul.

Ezek után nem lehet tudni, hogy a görög sugalmazott sajtóközlemények nem-e azt célozzák, hogy Törökország figyelmét eltereljék a tárgyalásokról. Mindenesetre a béke és háború kérdésének mérlege még ugyancsak billen.

A vármegyei pótadók kivetése.

Szentes, szept. 20.

A belügyminiszternek még a múlt évben tudomására jutott, hogy több vármegye az 1888. évi XV. t. cikkel szabályozott vármegyei pótadó kivetése és beszedéséről szabálytalanul jár el. Az idézett t. c. 9 és 12 §-ai értelmében ugyanis ez a pótadó egyenként vetendő ki. Több vármegye mégis úgy járt el, hogy az egyes adók sommas kimutatása alapján az egyes községek lakosaira eső pótadót hozzávetőleg állapította meg s azt az illető községtől egy összegben követelte, a községre bízva azt, hogy az erre szükséges összeget miként veti ki és szerzi be az egyes községi lakosoktól.

A vármegyei pótadót Szentes város egyenként rózta ki 1912. évre a községi lakosokra, a vármegye pedig azt kívánta, hogy ezen összeget a város költségvetésében mint kiadási tételt állítsa be s egy összegben szolgáltassa be a vármegyének, vagyis vállaljon garanciát az adófizető polgárokért.

Szentes 1912. évi költségvetése ügyében ma érkezett le a vármegyéhez a m. kir. belügyminiszter leirata, mellyel a törvényhatósági bizottságnak mult évi december havában hozott határozata ellen Szentes város polgármesterének felelőzése tárgyában döntött.

A törvényhatósági bizottság határozatát Szentes város polgármestere ugyanis megfelelően helyezkedett, a mennyiben a törvényhatóság által a város költségvetésébe beállított pótadókat törölte, mert a vármegyei pótadók nem a várost mint jogi személyt, hanem a városban lakó adózókat egyenként terhelik, mihez képest elrendelte, hogy a vármegyei pótadók kivetése az 1911. évi január hó 24-én kelt rendeleete értelmében egyenként teljesítsék.

A dolgon az a legérdekesebb, hogy a vármegye időkben pótadó kezelési szabályrendeletét ezen most hivatkozott belügyminiszteri körrendeletnek megfelelőleg módosította, a miniszter azonban ezen módosított szabályrendelettel a jóváhagyást megtagadta, mert ezen kérdés rendezé-

sét figyelemmel a jövő évben életbelépő új adótörvényekre időelőtinek tartja.

A miniszter most már nagy dilemma elé állította a vármegyét.

Van a vármegyének egy érvényben álló olyan régi szabályrendelete amelynek rendelkezései értelmében a vármegyei pótadók a községekre egy kivételtől kivétel nélkül kivetendők ki; van egy belügyminiszteri döntés, amely az egyenkénti kirovást követeli és van is, nincs is a vármegyének egy olyan szabályrendelete amelyikben az egyenkénti kirovás álláspontjára helyezkedik, de ettől a belügyminiszter jóváhagyását éppen a nyár folyamán meg tagadta. A nagy káoszban az az egy a bizonyos, hogy saját szempontjából a vármegyének, a városnak, sőt a miniszternek is igaza van.

Budapesti rendőrök Bécsben.

Az ellenzék és a delegációk.

Budapest, szept. 20.

A parlamenti események lezajlása után a delegációk kérdése áll előtérben. Ma már biztosra vehető, hogy az ellenzék 50—60 tagja Károlyi Mihály gróf vezetésével Bécsbe rándul azzal a szándékkal, hogy ne csak a plenáris üléseket, hanem az albizottságok tanácskozásait is megzavarja.

Az ellenzéknek ez az elhatározása természetesen elég kellemetlenül érintette a kormányt, mert ma még alig tudja módját ejteni annak, hogy az ellenzékiet a delegációkból távolítsa. Némelyek szerint a kormánynak az a szándéka, hogy törölje az ügyrendnek azt a szakaszt, amely megengedi, hogy az albizottságok ülésén a nem delegátus képviselők is megjelenhessenek.

A plenáris ülésen azonban csak karhatalommal tarthatja fenn a rendet, mert ezek az ülések nyilvánosak. Minthogy pedig a Magyar Ház exterritoriális terület s oda osztrák rendőr nem léphet be, a kormány budapesti rendőröket akar Bécsbe vinni. A magyar rendőrök hatásköre csak a palota kapujáig terjed, itt tehát már az osztrák rendőrök gondoskodnak a rend fenntartásáról.

Olcsó és jó sajtó

örlésű korpa kapható:

Schwarzpéknél méter-

mázsánsként 15 korona.

Vizsont eladók-

nak engedmény.

A szegedi jogakadémia.

Szeged, szept. 21.

Szegedről vesszük a hirt. A pozsonyi jogakadémia Szegedre helyezése nagy örömet keltett. A jogakadémia alapja lesz egy közgazdasági egyetemnek, amelynek igényéről Szeged nem mondhat le. Az akadémia áthelyezéséről legközelebb megindulnak a tárgyalások s ha a politikai zavarok elmúlnak, behatóbban foglalkoznak majd a városra nézve annyira fontos ügygel a kultuszminiszteriumban. A politikai helyzetnek különben is csupán annyi befolyása van a dologra, hogy az elintézését késleltetheti. De a parlamenti zavarok nagyon sokáig úgy sem húzódnak s remélhető, hogy a szegediek kívánságát az akadémia idehelyezése iránt a kormány most már minél előbb valóra váltja.

Lázár György dr. polgármester a lapok tudósítói előtt kijelentette ugyan, hogy neki nincs tudomása arról, mintha a kormány elvben már elhatározta volna a pozsonyi jogakadémia Szegedre helyezését, de mint jó forrásból értesülünk, ez az elhatározás megtörtént.

Szeged sokat köszönhet az akadémia ügyében Glattfelder Gyula megyés püspöknek, aki az áthelyezés érdekében a legelső körökben minden befolyását latba vetette.

Nekünk, szentesieknek is nagy érdekünk, hogy Szegeden jogakadémia legyen, mert fiaink közel lesznek hozzánk.

Öreg honvédek kérelme.

Szentes, szept. 20.

A nagy idők harcainak vállalára nyolc, sőt kilenc tizedet meghaladó életű terhes nehezedik, ki tudja, hogy a szabadságharcban küzdött aggharcosokból jövő időskorra hány marad életben!

Az állam azonban az aggharcosok nyugdíjait oly szerény összegben állapította meg, hogy a keresztkepte-lenné vált szabadságharcosok ezen nyugdíjából, a megdrágult életriszonyok között még a legnagyobb nélkülözések mellett sem élhetnek meg. A legtöbbnek nincs magán vagyon, keresni pedig már nem tud.

A nemzet igazán lanyhán teljesíti kötelességét a szabadságharc hőseivel szemben. Mikor 1848-ban a szabadságharc a rajongásig menő közszellem nagy korszaka elérkezett, midőn Magyarország nem államférfiai politikájával, nem írói tollával, hanem honvédsége kardjával, puskáival és szuronyával dolgozott a nemzet újjászülésén, midőn vér omlott honvédsége léptébe, de a civilizáció és szabadság nyomon követte: a nemzetől némi jogosultsággal igényelhetik most azt, hogy életük hátralevő napjai az eddigi mostoha ellátásnál nagyobb támogatásban részesüljenek s elaggott, tehetetlen korukban létfontosságú gondoskodás történjék.

Hisszük, hogy a kormány gondoskodó keze segítségét fog — és pedig sürgősen — nyújtani a nemzeti hősöknek. Ha öfelsége a koronázás alkalmával felajánlotta nemzeti koronázási díjat felajánlhatta a 48-iki honvédeknek, a magyar miniszter sem zárkozhatik el az apostoli király nemes példája elől.

A régi honvédek özvegyeinek nyugdíjáról is gondoskodni kell. Az

öreg honvédek özvegyei közül ugyanis csak azok részesülnek kedvezésben, akik 1867. évi december 31-ig mentek férjhez. Ezt a korhatárt ki kell terjeszteni legalább is azon időpontra, míg az aggharcosok nyugdíja folyósítva lett, vagyis 1903. december 31-ig.

A Honvédegyetlek országos Egyesülete már foglalkozott ezzel a kérdéssel s a nyugdíjak emelése iránt felterjesztést intézett a miniszterelnökhöz.

A most életben levő s Szentesben lakó 60 öreg honvéd a maga részéről is csatlakozott ezen mozgalomhoz s dr. Szánthó Lajos tiszteletbeli tag, honvédegyetli jegyző által megszerkesztett kérvény után a maga részéről is arra kéri a miniszterelnököt, hogy a nyugdíj felemelése iránt sürgősen intézkedni méltóztassék.

„Kétszer ad: aki gyorsan ad.“ Ez a közmondás legjobban ráillik a mi öreg 48-as honvédeinkre, akiknél bizony nem messze van már — emberi számítás szerint — az élet határa.

A kérvény a miniszterelnökséghez a mai napon küldetett el.

Emlékezet okéért adjuk a Szentesben még élő 1848—49-iki öreg honvédek névsorát: Várady Lajos (Várady Árpád püspök édes atyja), Tarnóczy Mihály, Dura György, Soós Ferencz, Sajtós István, Nyíri Sándor, Gágyor János.

Még csak azt akarjuk közölni, hogy a jelenleg életben lévő nyugdíjas 1848—49-iki honvédek és özvegyek létszáma a következő:

Tiszt 258, tiszt özvegy 500, együtt 788. Altiszt és köztiszt 3397, ilyenek özvegyei 1188, együtt 4585. Az országgyűlés által megállapított nyugdíj összege 800.000 korona, ezt az összeget azonban az agyonhurcolt Lukács László miniszterelnök már túlépte 468.000 koronával, vagyis annyival kapnak többet az agg honvédek.

A tüntetés epilógusa.

Újabb letartóztatások.

Budapest, szept. 20.

Keddén este, a tüntetések alkalmával néhány tüntető a Máv. István-telek fölmenthöz menekült, innen állították elő őket a főkapitánysághoz. Az előállítottak közül Simon Ferenc 38 éves, Ivánics János 30 éves és Knapék Károly ugyancsak 38 éves napzamosokat ma éjjel letartóztatták, mert rájuk bizonyították és ők beismerték, hogy az angol-földi körvasut mentén, a vasuti hid alatt elváltak a táviró- és telefondrótokat azért, hogy a rendőrség a tüntetésekről értesíthető ne legyen.

Ugyancsak idegen és közvegyen rongálása címén letartóztatták Fallér István szabósegédet, Dián Lukács napzamosát, Rozics Rezső cipészt, Szabó Ferenc henteset és Koczián Imre asztalossegédet.

Valamennyiüket ma délután kísérték át az ügyészség fogházába.

Apróhirdetéseket

15 szög 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal

Petőfi-u. 5. szám

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 20.

— **Évnyitó istentisztelet.** A szentesi evang. egyház holnap alkalmi istentiszteletet tart melynél Petrovics Soma esperes mond alkalmi beszédet.

— **Meghívó.** A helybeli állami főgimnázium segítő egyesülete folyó hó 29-én (vasárnap) d. e. 10 órakor a gimnázium tanári tanácskozó termében évi rendes közgyűlést tart, melyre az alapító, rendes és pártoló tagok tisztelettel meghívótnak. A közgyűlés tárgyai közé tartozik a tisztviselőknél 3 évre és a vál. tagoknak egy évre választása. Továbbá az alapszabály módosítására vonatkozó javaslat. A részletes tárgysorozat a tagokkal külön közöltetik.

— **Sorozás Csongrádon.** Az idei füzösök Csongrádon szeptember 20-án kezdődött meg dr. Csúcs János vármegyei főjegyző, polgári elnök vezetése alatt. A sorozási eljárás teljes 5 napig fog tartani, mivel a járásba rendkívül sok hadköteles tartozik. A mai sorozás elegendő eredménnyel végződött, minthogy azonban az első korosztály megvizsgálása még nem lett befejezve, az eredmény közlését lapunk egyik közelebbi számára tartjuk fenn.

— **Őszi országos vásárunk.** Ma kezdődik az ugynevezett Szent Mihály napi őszi országos vásár Szentesen, mely a legjobb és, legforgalmasabb vásároknak közé tartozik. A termények ebben az időben már bevannak takarítva s a kinek valami eladni valója van, ilyenkor hozza a piacra. A szegény népek is van már ilyenkor pénze, mert a nyári részt kikapta, felesleges gabonáját jól értékesítheti s a napzám is magas lesz az időn a jó munkás ebből is takaríthat meg valamit. Csak az esős időjárás el ne rontsa a vásárt, a mire pedig alapos ki látás van, mert még a péntek esti órákban is esős fellegekkel volt az ég elborítva.

— **Járlat kiállítás.** A rendőrség járlat kiállító irodája kivette részét a vásár előtti napok munkáiból. Korá reggeltől késő estig szakadatlan dolgozott az irodai személyzet pihenésre csak a késő esti órákban juthatott ideje. A kiállított járlatok számából azt lehet következtetni, hogy állapotban szokatlan nagy felhajtás lesz a vásárra. Péntek estig a következő mennyiségű járlatok lettek kiadva: Nagymarhára 500 darab, fiataiba 300 darab, sertésre 1000 darabon felül, birkára, kecskére mintegy 400 darab. Kínálat tehát lesz, csak az a kérdés, hogy a kereslet minő mérvben, hogy megnyilvánulni. A főkapitány a vásári rend betartására széleskörű intézkedéseket tett, különösen vigyázóan az ilyenkor soha el nem maradható zseblövájára.

— **Elvessztett pénz.** Hejja Albert a mult szerdán délelőtt ott idogált a Huszár-körömben. Addig-addig fogyasztotta az italt míg egyszer erőt vett rajta az álom és elaludt. Rövid alvás után felébredt akart s tapogatta, majd kereste belső zsebében tárcáját, de nem találta meg, mert míg aludt, valaki zsebéből kilopta. A rendőrség még azon éjjel elcsipte a hiányosított, de pozitív bizonyítékok gyanúsítva szabadon kellett bocsátani. Az ügy a járáshírosághoz van átvéve. Héjja kára mintegy 100 koronára tehető.

Gazdálkodó ifjak táncmulatságának rendezésére ezton hozza a meghívókat szives tudomására, hogy a kibocsátott meghívókban tévesen szeptember hó 22-re jelzett táncmulatság

nem 22-én, hanem 21-én, azaz őszi vásár sombathin fog megtartani. Felkéri a rendezőség azokat, akik eddig meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőség bármely tagjához, vagy a Református Kőr vendéglőszékhöz.

* **Dr. Molnár Sándor,** a gyulai kórház b. orvososa, orvosi rendelését a Kispác-tér mellett, Szürszabó N. Imre-utca 2. sz. a. megkezdte.

— **Időjárás.** Az időjárásban lényeges változás nem várható.

130000 koronás hamis bukás a fővárosban.

Budapest, szept. 20.

Az Eötvös-utcai Muskát és Klein szőnyeg- és kézműru-nagykereskedő cég skandalózus bukása tartja izgalomban pár nap óta az ország és a külföld kereskedelmi körét, meg fogórsait.

A vállalatot két év előtt alapította Muskát Márkus Móric, aki bransch-beli utazó volt azelőtt. A cég, amely pesti szokás szerint pénz nélkül kezdett működni, tavaly fizetési zavarokkal küzdött. Ekkor Muskát társult Klein Dávid vagyonbuktott volt híres kereskedővel, aki 40.000 koronát fektetett a vállalatba.

Ebből a pénzből egyelőre szánlatlank a bukás szelén állt üzletet. A tőke azonban csakhamar elfogyott és a cég ismét anyagi bajokkal küzdött. Ez év június havában a hitelezők már annyira szorongatták őket, hogy kénytelenek voltak moratóriumot kérni. Három havi halasztást kaptak.

Alig, hogy az egyezés létrejött, nap-nap után nagy teherszállító kocsi állottak meg az Eötvös-utcai ház előtt és árukkal dusan megrakva, távoztak el onnan. Hogy hová szállították a portékát, az eddig még nincs kiderítve, azonban mikor elérkezett a moratórium lejáratának a napja a Muskát és Klein-cég rak-társa csaknem egészen ki volt ürítve. A közel másfélmillió korona inver-tárból alig ötezer néhány száz korona értékű portéka fektűdött ott. Egy-idejűleg az árukkal eltűntek nagy-rész az üzleti könyvek is.

A károsult hi elözök, akik, mikor megtudták a dolgot, dr. Vándor Mihály ügyvéd útján büvárdi feljelentést tettek a család ellen a rendőrségen. Torday József rendőrfogalmazó tegnap délelőtti időzte be a kereskedőket, azonban csak Klein jelent meg, mire detektívek mentek ki Muskát lakására, akik itt megtudták, hogy Muskát elutazott a fővárosból. Állítólag Székesfehérvárra utazott. Még tegnap délután utána ment Kern detektív, hogy a szöknő készülő kereskedőt elfogja.

Kocsigyártó műhely.

Ertesitem a t. gazdálkodónszég, hogy

bognárműhelyemet

ismét tisztebe helyeztem. Elvállalok minden a szakmába vágó javaslásokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron.

Hintók, homokfutók és mindenféle járművek javítása és újonnan való elkészítése. Tisztelettel: Sárközy János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

Hirek mindenfelől

— **Agitáció a nők választójogáért.**
A Feministák Egyesületének politikai bizottsága ma este Budapesten gyűlést tartott, amelyen megállapították, hogy az ellenségeskedés, amelyet a szociáldemokrata-párt vezetése a nők választójogáért folyó küzdelem óta tanusít, e hó 16-iki gyűlésükön is kifejezést nyert. A bizottság mely sajnálatát fejezi ki azon, hogy a lármázók dr. Vázsonyi Vilmost felszólalásától megfosztották a hallgatóságot. E sajnálatának dr. Vázsonyi Vilmostal szemben megfelelő formában fog kifejezést adni a bizottság. A politikai eseményekkel a közélet purifikálása érdekében is haladéktalanul megválasztandónak mondta ki a nők választójogát és elhatározta, hogy a vidéken a gyűlések sorozatában folytatják a propagandát. Legközelebb Temešvárot, Szegeden, Szombathelyen és több más városban lesz gyűlés. Mozgalom indult meg, hogy ilyen gyűlések Szentesen is tartassék.

— **Sikkasztó pénztárosnő.** Budapestről jelentik: Ma megjelent a rendőrségen Kun József, Bálvány-utca 2. sz. alatt lakó bankbizonyos és bejelentette, hogy Csányi Ferencné született Móri Hanni aki három évben keresztül volt nála alkalmazásban, augusztus elsején ment el a szabadságra. Szeptemberben kellett volna visszajönnie, de nem jött. Helyette egy levél érkezett, amelyben bejelent, hogy nem jön vissza, hanem öngyilkos lesz, mert nagy bünt követelt el. Kun átnezte könyveit és konstátálta, hogy a pénztárosnő tizezer koronát sikkasztott. A rendőrség a nyomozást megállította és a hűlen pénztárosnő ellen körözlevelet bocsátott ki.

— **A szegedi Rákóczi-szobor.** Szeged város közönsége lovasszobrot állított II. Rákóczi Ferencnek. A szobrot, amely ifjabb Vastagh György szobrászművész alkotása, szeptember 29-én leplezik le a város legszebb terén, a Szechenyi-téren. Szegeden a Rákóczi-szobron kívül rövidesen még négy szobrot fognak leleplezni: Szechenyi István grófé, Dankó Pistáé és Rapaich Guidóé; tavasszal állítják fel Deák Ferenc szobrát.

— **Férobant töltény.** Kecskemét-ről jelentik: Méntelep-pusztán ma nagy szerencsétlenség történt. Pataki László gazdaember töltényeket készített. Az egyik töltény férobant és az asztalon lévő puskapor is meggyulladt. A robbanás ereje Patakinak az asztalán ülő egyik leányát, Rozát megölte, a másikat, Mariskát pedig súlyosan megsebesítette.

Eladó Kistőkén

az állomáshoz közel 17 hold és 150 négyzetölb feketé föld (1200) Megtudható a helyszínén, Sarkadi Mihály tulajdonosnál. 443

Egy egész és háromnegyed Szentes-Vidéki takarékpénztári részvény eladó.

Bővebbet lapunk kiadóhivatalában 447

Színház.

Műsor.

Szombat: A czárnó. Színmű.
Vasárnap: d. u. Erdészleány. Operett. (Félhelyár.)

Vasárnap este: Leányváros. Operett.

A czárnó. Az idei színészezőt Bíró Lajos és Lengyel Menyhért 3 felvonásos nagyhatású színműve „A czárnó” vezeti be. A darabot először a budapesti Nemzeti Színházba adták, ahol nagy sikert ért el. Azóta több vidéki színházba is előadásra került ugyanolyan nagy siker mellett, mint a fővárosban. Szentesen a darabot Margittai Gyula rendezi és a főbb szerepeket Dezséri Emma, Bánhidai Ilona, Novák Mariska, Kallós József, Földes Mihály és Margittai Gyula játssák. Az előadás kezdete este 8 órakor.

Közgazdaság.

Veszendőben a borteremés.

Magyarország borteremelőinek súlyos aggodalmak vannak. Az ideai borteremés veszendőben van. A korai hideg és eső akadályozza az érést; a korai fajok rothadásnak indulnak. A legjobb esetben is kövépen alul termésre lehet kilátás. Ilyen, a borteremelőkre nézve igen szomorú hírek érkeznek a Balaton mellékéről, Baranya megyéből. Sulyosbítja a dolgot az, hogy szeptemberben sok helyen jégverés is érte a szőlőt. Óbor készlet alig van. Kisküküllő és Nagyöküllő vármegyékben szintén rothadásnak indult a tavaszi és nyári elemi csapástól megmaradt csekély termés is. Ennek folytán az új mustért 52–56 fillért ígérnek, de a termelők tartózkodnak az eladásától.

Gabonatózdsze

Szentes, szeptember 20.

Buza októberre	11'05 K
Buza 1913. áprilisra	11'58
Rozs októberre	9'46
Tengeri augusztusra	9'96
Tengeri szeptemberre	9'38
Tengeri 1913. májusra	7'55
Zab októberre	10'08
Zab 1913 áprilisra	10'33

„Új bádogos üzlet megnyitása.

Vanszerencsém a nagyrabecsült közönség tudomására adni, hogy a Nagys. Mátéffy Kálmán úr házában **Petőfi-utca 4 szám alatt** a mai kor szerint berendezet **bádogos** üzletet nyitottam, hol a bádogos szakmában vágó minden munkát elvállalok és mindenféle bádogos munka mindenkor készen kapható, azonkívül javításokat gyorsan és pontosan eszközölöm. Egyben kérem nagyra becsült közönség támogatását. Ugyan itt tanuló felvétetik, teljes tisztelettel

Berta Gyula
bádogos mester.

Nyílttér.

E rovathoz közöltékért a szerkesztőség felőlését nem vállal.

Üzleti ügyben távol lévén, csak most szerettem tudomást arról a nyílttéri közleményről, melyet Érsek Luro nyomdászlegény a „Szentesi Lap” csütörtöki számában hozzászólta. Nem akarok a közleménnyel foglalkozni, mindössze azt jegyzem meg, hogy lesz még alkalomunk visszatérni a városi hirdetőtáblák bérbeadásának ügyére s akkor majd eldől, kinek van igazsága.

Szentes, 1912. szept. 20.

Szabó József.

ÉKSZEREK

Órák és a legdivatosabb és nászajándékok, tajtaruk, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott befűgyűrűk órási választékban, legújantnyosabb kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznél, Szentes, Petőfi-bérház. Tört arany- és ezüstbeállítás vagy becsérelés a legmagasabb napi árban. Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvétetik, 1–2 gimnáziumot végzettek előnyben részesülnek.

Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szeszakát, ugyszintén felvágott tűzifát. Mész, cement, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít 376

Eladó föld!!

Kistőkén Achim Józsefné 17 hold földje eladó. — Értekezni lehet ugyanott 221. szám alatt Lévai Gáspárral 442

„Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly pálinka literje 1 K 40 fill. árusítom. Kétünő zamataról egyetlen vételmél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját süreletelű boraimat ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkölésű kávémait, fűszer áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom. — Lakodalmakra kölcsön edényt adok. A gazdaközönségnek ajánlom saját örülési és Zsoldos korpát a legolcsóbb napi árban, valamint szemes tengerit és dercét. 384

Ugyanott egy jó gramofon 30 lemezzel és egy iskola hegedű Kottával eladó. Tisztelettel

Berkovits Ármin.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 34.

Oly férfi volt, aki szerette az élet örömeit, tisztelte a nőket, de korántsem holmi romantikus világnézettel, mert ő ugyszólván, valamennyit szerette volna, ha szépek, csinosak lettek volna mindannyian. Gyakran volt már halálisan szerelmes s mélyen meg volt győződve róla, hogy egy-egy szerelmét nem éli túl. Ez a nagy szenvedély azonban alig tartott nyolc napig.

Ha még hozzátesszük, hogy Lionel a katonai bátorságot fejedelmi bökésséggel és lovagias nyíltsággal egyesítette magában, akkor mindent elmondunk, ami bennünket rá vonatkozólag érdekelhet.

XVI.

Most térjünk vissza Bird Jánoshoz, akit Valentinnal való találkozásá után egy kocsiba látunk szállani, hogy felkeresse Roch és Fumelt.

„A pénztáros beszélgetése a volt ügyvéddel egy negyedórát tartott. János ama takarékoságot akarván követni, mely főnökének oly határtalan bizalmat szerzett, egy olcsó vendéglőben reggelizett az operához közel. Aztán egy omnibuszba ült, melyből nem messze a Clichy-i utcól kiszállt. Egy nagy palota házmeztéréhez fordult.

— Laurent Károly ur itthon van. — Tessék csak fölmenni — válaszolt a házmester, — ma még nem látuk elhárni.

Bird öt-hat lépcsőt ugorva a legfelsőben emeleten egy ajtó előtt állott meg, melyet különös módon négyszer kopogtatott meg, mintha valami szabadkőművesi jelet akart volna utánozni.

— Ki az? — kérde egy hang.

— A boulognei barát! — válaszolt Bird.

— Jól van! — Egy kulcsot hallottunk zörögni és az ajtó csak annyira nyílt ki, hogy Bird be tudott rajta surranni.

— Mennyre elővigyázók vagytok, — szolt János a küszöböt átlépve.

— Munkánál voltam, barátom. — válaszolt a lakó, — s ön tudja, hogy ilyenkor nem szeretném, ha kíváncsiak tolakodnának be hozzám . . .

Ez nem volna egészséges reám nézve. Mint a kigyó oly okosan dolgozom, és sültés esetében meglehetem, hogy kis szerszámom nyomtalanul eltűnjék . . . De kerüljön beljebb, barátom uram!

Történetünk kezdetén hallottuk, amint dr. Roch a bankárnak mondta, hogy egy bizonyos Lorbae gróf, igaz nevén Laurent Károly, háromszor foghazra itél szedőgő segélyével, sikerült oly vagyont szereznie . . . melynek segélyével mindent megtett . . . (Folyt. köv.)

Dr. FENYVESI ADOLF

ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

A környék legnagyobb, legrégebb és legerősebb

Varrógép-raktárában

vagy havi 6—8—10 koronás részletre eredeti gyári áron szerezhetők be nálam a legjobb varrógépek. — Öt-liz évi jótállás.

Hímzés és szabás tanítás ingyen.

WELLISCH VILMOSNÉ

varrógép és kerékpár raktára Görög-ház, Kossuth-u.



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron
felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Az urikörök szabója

PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikkesebb őszi öltönyöket, fel-
öltöket és télikabátokat izléses ki-
vitelben a modern szabászat szerint
készíti. 969

Valódi angol és skót szövetek
:- nagy választékban! :-

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden nagy hirdetés
versenytársunk árúja, ha még oly dicséri
is azokat. Valódi Sach gyártmányú tükör-acél ekéink, melyre a
föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Kalmár-
fele szőrő- és szelelő rostáink, répa és szecskevágóink a legki-
tünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZSI FORRAS!!

Dr. László főorvos ur
házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.



Lapelárusítókat

40 százalék jutalék mellett fel-
vesz a kiadóhivatal, Petőfi-u. 5.

Székely József gőzmalmában Szentesen



saját őrletésű korpa



nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron
kapható. Vizonteladók-
nak, vagy nagyobb meny-
nyiség vételénél arend-
mény.



Mindenféle gabona a leg-
magasabb napi árban
:- megvételik. :-
B o h n-féle szabadalma-
zotit vörös- és kátrányo-
:- zott-cserép kapható :-

Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28-
számu ház, Bocskai-
utcai 18. számu ház, Kurca-parti
utca 52. számu ház, Szent Anna
utca 13/a számu telek, Gyopáros
gyógyfürdőn 300 négyszögöles
háztelkek, olcsón, kevés pénzzel
megvehetők. Uri lakások kiadók.
Értekezni lehet Pollák Gé-
z á v a l, Sarkady Nagy Antal-
utca 5. számu háznál. 195

MI A

FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb élclap
3. A legolcsóbb

Páratlanul népszerű! Mesés képek!
Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hó,apra K —.50

A „Nap“ újságvállalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rökk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908.,
1909. és 1910. évfolyama díszkötésben
kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind
az öt kötet egyszerre való megrendel-
ésénél 25 százalék engedményt adunk.

Eladó birtokok.

A Temes megyei
Sipeten levő
Beniczky-téle

874 kat. hold területű birtok eladó.

Vasutállomás Széphely (Zsebely) honnan műút vezet a birtokra. A talaj prima
fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

gőzmalom. Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is.

Sósdon a Morieföldi vasutállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronaért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna.

Surján-Zsibován (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronaért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad
a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősége.